
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
« Детский сад №14»
Отчет о введении профессионального стандарта « Педагог».
  С мая 2016 года  в МБДОУ №14  обеспечивается поэтапное введение профессионального стандарта . Была разработана дорожная карта  по внедрению профессионального стандарта « Педагог ( педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования)  ( воспитатель, учитель)»
Цель дорожной карты : Обеспечение перехода образовательной организации на работу в условиях действия профессионального стандарта педагога с 01 января 2017 года. 
Задачи:
1.      Организация  повышения квалификации педагогических работников в МБДОУ №14   в соответствии с требованиями профстандарта.
2.      Совершенствование  системы аттестации педагогических работников на основе профессионального  стандарта.
3.Обеспечение  деятельности педагогов по  эффективному контракту.
4.Повышение престижа профессии  педагога.   

В соответствии с дорожной картой, разработанной рабочей группой. 
Создана нормативно-правовая база:
Локальные акты МБДОУ по введению прфессионального стандарта:
1.Приказ № 31 от 23.05.2016 г. «Об утверждении дорожной карты внедрения профессионального стандарта педагога».
2.Приказ № 32 от 23.05.2016 г. «О создании рабочей группы внедрения профессионального стандарта педагога».
3.Приказ №34  от 31.05.2016 г. «О порядке проведения процедуры самооценки педагогами своей квалификации в соответствии с уровнями профессионального стандарта.


Положения:
О  рабочей группе по внедрению профессионального стандарта, Положение о внутреннем аудите педагога в соответствии с квалификационными требованиями профессионального стандарта «Педагог» (Педагогическая деятельность в сфере дошкольного образования (воспитатель))
Положение о внутреннем аудите педагога в соответствии с квалификационными требованиями профессионального стандарта «Педагог» (Педагогическая деятельность в сфере дошкольного образования (воспитатель
Организовано ознакомление педагогических работников с содержанием профессионального стандарта «Педагог» через…(педсовет №1от 28.08.2016 ,  педчас  в форме круглова стола на тему « изучение профстандарта в вопросах и ответах»  (29.09.2016).,   что отражалась  в протоколах , а также через консультации для педагогов,   информационный стенд по профстандарту , и на сайте  МБДОУ в разделе « Профессиональный  стандарт Педагога »
Разработан внутренний стандарт ( документ определяющий квалификационные требования к педагогу, соответствующего реализуемым в МБДОУ программам) утверждён  приказ №43 б от 31 августа 2016 года._.
Разработано положение об утверждении уровней профессионального стандарта педагога МБДОУ№14( приказ №  42   от   29 августа 2016 года), и листы самооценки педагогов.
 По результату мониторинга листов самооценки педагогов  бы разработан -- индивидуальный  образовательный маршрут для педагогов .
план- график по повышению квалификации в условиях реализации ФГОС ДО и введения профстандарта педагога.- 2 педагога: у каждого пед. работника создан личный кабинет в институте развития образования  для регистрации прохождения курсов повышения квалификации. 
 План –график по  переподготовки педагогов по профессиональным стандартам Педагогическое образование.Воспитатель- 2 педагога , один педагог уже проходит переподготовку  дистанционно .
Организована работа консультативно-методической поддержки педагогических работников по вопросам аттестации с учетом требования профессионального стандарта семинары (изменение процедуры аттестации).


1.  составлен  План проведение семинаров для педагогов  ДОУ по темам: «Профессиональная компетентность воспитателя», «Роль воспитателя в свете нового профессионального стандарта» и др; консультации, презентации, мастер-классы, самообразование.
2. проведена презентация профессионального стандарта педагога для родительской общественности с целью ознакомления – в октябре  2016г
      Приведены в соответствии с требованиями профессионального стандарта  локальные  нормативные акты, регламентирующие социально-трудовые отношения в организации (должностные инструкции, правила внутреннего трудового  распорядка  ДОУ,  разработано дополнительное соглашения к  трудовому  договору и  коллективному договору,  )  и произведено ознакомление педагогических работников. 10.11.2016 года. 


