Сказка для праздника Фонариков
«Желание феи»

В далекие времена была прекрасная страна Фей и гномов. В ней жили добрые, умные, умелые и талантливые жители. Каждый вечер в их домиках зажигались волшебные огоньки, которые давали свет и тепло. А рядом – рядом была темная страна. И хотели страну фей погубить разные злые колдуньи. Но все феи и их друзья гномы были настолько добрыми и искренними, что никакие злые желания не могли проникнуть в их страну Однажды одна колдунья, пролетая над страной фей сказала: 

– Пусть исполнится первое злое желание любой феи, которая живет в этой стране! 

В это время, в одном чудесном домике маленькая феечка заглянула в печку. Ей так понравились языки пламени.

Она протянула свою руку, но пламя обожгло её. 

– Ай, – воскликнула феечка, и топнула ножкой. Какой плохой огонь! Пусть он погаснет! 

– Отличное желание! – обрадовалась злая колдунья. И во всей стране фей стали гаснуть огоньки, которые давали свет ночью и согревали зимой

Феи вылетали из своих домов и удивлялись, что же произошло. А маленькая Феечка поняла, что ее сердитое желание исполнилось. Она расплакалась, и рассказала что случилось. И тогда самая старая, мудрая фея сказала:

– Нашей беде можно помочь. Нужно найти добрых и искренних людей, готовых помочь нам. Если они сделают фонарики и осветят ими нашу страну, у нас вновь появится огонь. Маленькая Феечка полетела в одну деревню, и люди ей помогли и сделали красивые, разные фонарики. И с тех пор, в память о том, что любые желания нужно загадывать и головой и сердцем, люди стали праздновать праздник Фонариков. Фонариков, которые светят и дарят нам радость и красоту.

