Самуил Яковлевич Маршак.
1887 – 1964.

С. Я. Маршак – выдающийся советский поэт, драматург, переводчик, создатель большой поэзии для маленьких.

Творчество Маршака для детей поражает как разнообразием содержания, так и разнообразием литературных жанров.

К работе над детской книгой он относился серьезно и требовательно. Он писал: «И не надо нам никаких скидок на детскую литературу… требование простоты и ясности в детской книге не должно вести к упрощению мыслей и обеднению чувств».
Характерной особенностью творчества талантливого писателя является то, что его книги для детей с удовольствием читают и взрослые.

С. Я. Маршак начал свою работу в детской литературе в начале 20-х годов. Уже первые его книги – «Детки в клетке», «Сказка о глупом мышонке» - говорят о большом мастерстве поэта и педагога. «Детки в клетке» - стихи о животных. В них много юмора, теплой шутки. Каждое стихотворение, при своей лаконичности, метко подчеркивает характерный признак животного.
Много веселых стихотворений о детях, об играх и игрушках написано С. Я. Маршаком («Великан»,  «Ванька - Встанька», «Усатый - полосатый», «Мяч», «Хороший день», «Дети нашего двора» и др.).

Радостью пронизано стихотворение «Хороший день». Эта книжка о счастливом детстве, о крепкой дружбе с отцом». Ребенок счастлив и оттого, что гуляет с отцом по московским улицам и паркам, и оттого, что так хорош весенний день.
В произведениях С. Я. Маршака отражены большие события современной жизни, например, такие, как строительство Днепрогэса («Война с Днепром»), Отечественная война («Почта военная»).
